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ΕΡΩΤΗΣΗ 
  

 

Αθήνα, 31 Μαρτίου 2025 

 

ΠΡΟΣ:  α) Τον κ. Υπουργό Υγείας 

 β) Τον κ. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη  

 

ΘΕΜΑ:  «Τραγικές ελλείψεις στο σύστημα υγείας και έκτακτης ανάγκης: 63χρονος 

πέθανε αβοήθητος στο πεζοδρόμιο στη Θήβα»  

 

Σοκαριστικά και ντροπιαστικά για το ελληνικό κράτος είναι τα γεγονότα που 

εκτυλίχθηκαν στη Θήβα στις 31 Μαρτίου 2025, όπου 63χρονος κατέρρευσε στην οδό 

Πινδάρου και άφησε την τελευταία του πνοή στο πεζοδρόμιο, υπό βροχή, χωρίς 

καμία κρατική αρωγή. Ο άνδρας έχασε τις αισθήσεις του, με περαστικούς να καλούν 

σε βοήθεια. Ιδιώτης γιατρός έσπευσε και διαπίστωσε εξαιρετικά αδύναμο σφυγμό, 

κρίνοντας επιτακτική την άμεση μεταφορά του στο νοσοκομείο. Ωστόσο, το ΕΚΑΒ 

ανέφερε ότι το πλησιέστερο διαθέσιμο ασθενοφόρο βρισκόταν στη Λιβαδειά, με 

συνέπεια να χρειάζεται πάνω από μισή ώρα για να φτάσει, ενώ η αστυνομία δήλωσε 

απουσία διαθέσιμου προσωπικού στο τοπικό τμήμα.  

 

Ο 63χρονος τελικά πέθανε αβοήθητος, σκεπασμένος μόνο με μία κουβέρτα, 

παραμένοντας για ώρα στο δρόμο. Οι συγγενείς του, σε απόγνωση, κάλεσαν 

γραφείο τελετών, που ανταποκρίθηκε ταχύτερα από το κράτος, μεταφέροντας τη 

σορό του άτυχου άνδρα στο νοσοκομείο, ενώ το ασθενοφόρο έφτασε 

αργοπορημένα, ανίκανο να προσφέρει βοήθεια.  

 

Το περιστατικό αποκαλύπτει τις βαθιές πληγές που έχει προκαλέσει στο σύστημα 

υγείας και παροχής αρωγής έκτακτης ανάγκης η ανεπάρκεια, η αδιαφορία και η 

εγκατάλειψη από την πλευρά της κυβέρνησης. Η παντελώς ανεπαρκής στελέχωση 
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του ΕΚΑΒ, η έλλειψη ασθενοφόρων στην πόλη της Θήβας και η απουσία αστυνομικής 

συνδρομής λόγω υποστελέχωσης των αστυνομικών τμημάτων στην περιφέρεια 

αλλά και αλλαγής της ιεράρχησης των καθηκόντων τους, υπογραμμίζουν την 

εγκατάλειψη των πολιτών.  

 

Η καθυστέρηση ανταπόκρισης, η απουσία εναλλακτικών πρωτοκόλλων και η 

έλλειψη συντονισμού θέτουν σε κίνδυνο ζωές, ιδιαίτερα σε περιφερειακές περιοχές 

της χώρας, αλλά όχι μόνο, καθώς η κατάσταση δεν είναι καλύτερη ακόμα και μέσα 

σε αστικά κέντρα. Παράλληλα, η εικόνα ενός νεκρού πολίτη στο πεζοδρόμιο, χωρίς 

κρατική μέριμνα, αναδεικνύει την κατάρρευση της κοινωνικής πρόνοιας και την 

αδιαφορία για την ανθρώπινη αξιοπρέπεια από την πλευρά της Πολιτείας.  

 

Επειδή, η απουσία κρατικής υποστήριξης στο συγκεκριμένο περιστατικό οδήγησε σε 

τραγική απώλεια μίας ζωής που ίσως μπορούσε να αποφευχθεί, 

 

Επειδή, η υποστελέχωση του ΕΚΑΒ αλλά και η έλλειψη ασθενοφόρου στο ΓΝ Θήβας 

πλέον αποδεδειγμένα θέτει σε κίνδυνο την υγεία και τη ζωή των πολιτών, 

 

Επειδή, η απουσία της αστυνομίας από τον πρωταρχικό της ρόλο  της προστασίας 

και ασφάλειας των πολιτών, αποδεικνύει την κυβερνητική αδιαφορία για την 

ασφάλειά τους, 

 

Επειδή, η αποτυχία εφαρμογής των πρωτοκόλλων έκτακτης ανάγκης αφήνει τους 

πολίτες απροστάτευτους, 

 

Επειδή, η αξιοπρεπής διαχείριση τέτοιων περιστατικών και η προστασία της ζωής 

είναι αδιαπραγμάτευτη υποχρέωση της Πολιτείας, 
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Επειδή, οι επανειλημμένες εκκλήσεις των κατοίκων και φορέων για ενίσχυση των 

δημόσιων υπηρεσιών υγείας στη Βοιωτία, συμπεριλαμβανομένων διαδοχικών και 

αλλεπάλληλων Ερωτήσεων και Αναφορών που έχω καταθέσει στο πλαίσιο του 

Κοινοβουλευτικού Ελέγχου, έχουν αγνοηθεί,  

 

Ερωτώνται οι κ. Υπουργοί:  

 

1. Πόσα ασθενοφόρα και πληρώματα ΕΚΑΒ είναι διαθέσιμα στη Βοιωτία και 

γιατί δεν υπήρξε κάλυψη στη Θήβα κατά το περιστατικό;  

2. Πόσοι αστυνομικοί υπηρετούν στο τμήμα Θήβας και γιατί δεν υπήρξε 

διαθέσιμος για συνδρομή;  

3. Σκοπεύετε να αυξήσετε τη στελέχωση ΕΚΑΒ και αστυνομίας στην περιοχή, και 

με ποιο χρονοδιάγραμμα;  

4. Πόσοι έλεγχοι έγιναν το 2024 για την επάρκεια υπηρεσιών έκτακτης ανάγκης 

στη Βοιωτία και ποια είναι τα αποτελέσματα;  

5. Πώς θα αντιμετωπιστούν οι καθυστερήσεις του ΕΚΑΒ σε επείγοντα 

περιστατικά, ιδίως σε απομακρυσμένες περιοχές;  

6. Υπάρχει σχέδιο ενίσχυσης του Γενικού Νοσοκομείου Θήβας με προσωπικό 

και εξοπλισμό για την υποδοχή επειγόντων περιστατικών;  

7. Πότε θα δοθεί οριστική λύση στην υποστελέχωση και τις οργανωτικές 

αδυναμίες που οδήγησαν σε αυτή την τραγωδία;  

8. Σκοπεύετε να διερευνήσετε τις ευθύνες για την απουσία συντονισμού μεταξύ 

ΕΚΑΒ και Αστυνομίας στο περιστατικό; 

 

Η ερωτώσα βουλευτής 

Πούλου Παναγιού (Γιώτα) 

 

 

 




